

# 12岁以下每天限玩1小时,夜间禁玩

## 腾讯再度升级游戏防沉迷系统,旗下游戏接入公安校检系统

本报特派记者 张峰 发自深圳

前几天,IG俱乐部在英雄联盟S8总决赛夺冠的消息成为热点,一方面是电竞爱好者的狂欢,另一方面也引发了家长们对于孩子沉迷游戏的担忧,游戏产业繁荣之美和家庭亲子矛盾之痛再次成为人们的焦点话题。

就在11月5日,腾讯再次发布升级了游戏健康系统,宣布旗下游戏接入公安校检系统,包括此前就已经启动该系统的《王者荣耀》等10款当下热门移动游戏,并且将在其他省级行政区分六期依次进行,目标于11月内完成中国大陆地区的全部覆盖,浙江排在第三批。

### 三管齐下 接入公安系统实名校检

11月6日,由腾讯成长守护平台主办的未成年人守护生态共建发布会在深圳滨海大厦举行,发布会上,腾讯联合三星、华为、vivo、OPPO、小米五大硬件厂商和盛大、创梦天地(乐逗游戏)等多家游戏厂商,宣布共建未成年人守护生态,共建未成年人健康游戏环境。

腾讯高级副总裁马晓轶介绍,腾讯在未成年人保护方面有一整套措施,除了此前公布的“史上最严防沉迷系统之外”(即游戏健康系统),还有成长守护平台和主动服务工程,在事前、事中、事后三个阶段保护未成年人。

事前为成长守护平台,可以让家长绑定孩子的游戏账号,对孩子的游戏时间、消费额度进行设置、提醒和查询。

事中是游戏健康系统。该系统规定:12周岁及以下未成年人每天限玩1小时(同时每日21:00-次日8:00之间禁玩),12周岁以上未成年人每天限玩2小时。超出限玩时长的,游戏将会做强制下线处理,当天不能再玩。该系统目前已接入公安权威数据平台,对于疑似未成年人账号也已启动了小规模的人脸识别测试。

事后是主动服务工程。针对游戏中可能出现的未成年人非理性消费,及时主动提醒、告知监护人,并为用户开放教育辅导专线。

### 堵不如疏 家长引导是重要因素

现实是,如今的时代是数字网络化的时代,就连学校也在推行无纸化教育,因此孩子们已经无法避免接触数字网络产品,游戏只是其中之一,家长如何引导孩子合理使用网络、适当玩游戏比游戏厂商的技术手段更加重要。

北京大学艺术学院教授、北京大学文化产业研究院副院长向勇在接受记者采访时说,作为文化产业的研究者,同样也是一位父亲,他特别理解“游戏产业繁荣之美”和“家庭亲子矛盾之痛”的冲突,但他认为堵不如疏。

“现在很多人看剧追剧也都会上瘾,一集接一集停不下来,只不过好处是剧总有剧终的一刻,但是游戏没有,因此时限是关键问题。现实中其实大部分儿童都是拿着家长的手机在玩,所以这个时候家长作为监管者的角色不能缺失,等发现沉迷或者过度消费了才出现,往往就为时已晚。再退一步讲,当你发现这一问题之后如何和孩子沟通和引导也同样重要,单纯的禁止和呵斥也会适得其反。要真正做到防止沉迷游戏除了技术上的问题之外,还涉及到行为学、教育学、家庭亲子关系等多个方面,单靠一个游戏厂商是没有办法一次性解决这么多问题的。”

向勇认为除了孩子和家长外,还需要全社会共同发力,来守护未成年人的精神家园。“我认为三方特别重要。政府建立法律规范,协会明确道德指导,以及企业守住价值观与准则。在游戏行业快速发展的今天,我们的行动也必须加速。”



北京大学艺术学院教授、北京大学文化产业研究院副院长向勇。

## 清理门户不得力 美国体操协会无权再管美国体操

美国奥委会5日宣布,由于美国体操协会没有能力应对纳萨尔性侵案的后续发展与危机,他们将着手撤销美国体操协会作为美国全国体操项目管理与组织者的地位。

美国奥委会首席执行官赫什兰德在一份公开信中表示,美国奥委会已经正式启动程序,准备剥夺美国体操协会作为美国全国体操的项目管理者的地位。

赫什兰德表示,美国体操协会在发生了丑闻之后,一直没能改变其文化,也没有建立强有力的领导层来应对危机,因而无法履行其作为美国奥委会下属会员协会的职责。

前美国体操队和密歇根州立大学体操队医纳萨尔的性侵案,是美国体育史上最严重的丑闻之一,包括数位奥运体操冠军在内

的数百位女性指控遭到纳萨尔性侵害。今年1月份纳萨尔终于伏法,但是该案件的后续发展却指向了美国体操协会乃至美国奥委会,受害者们认为项目管理协会以及相关体育组织没有有效保护运动员,甚至质疑美国体操协会有人参与掩盖丑闻。纳萨尔案的后续发展导致美国体操协会管理层不断发生动荡,多名高层被迫辞职。尽管如此,纳萨尔案的恶劣影响始终无法消除。

赫什兰德表示,美国奥委会将建立一个审查小组,审查小组将就撤销体操协会合法地位举行听证会,随后审查小组将形成一个报告并提出建议。这个报告将提交至美国奥委会董事会,董事会将决定是否正式剥夺美国体操协会的项目管辖权。 据新华社

## 吴前无奈空砍36分 稠州男篮客场遭山西队绝杀

本报讯 北京时间11月6日,2017-2018赛季CBA联赛第8轮,浙江稠州银行男篮在客场挑战山西男篮。虽然一度看到胜利的曙光,但是浙江稠州银行男篮最终没有能够防住沙巴兹·穆罕默德的准绝杀,以116:117惜败给山西男篮。

从比赛一开始,稠州银行男篮的命中率就非常高,邓蒙和吴前在外线火力全开。首节比赛,吴前三分球6投4中得到12分1篮板。全场比赛,吴前共扔进7记三分,三分命中率50%,共拿下36分,险些成为国内第二个上40+的球员。邓蒙也拿到了39分12个篮板10次助攻的三双数据。

只可惜,在最后一次防守中,浙江稠州银行男篮没有防住对方大外援沙巴兹的准绝杀,最后一次进攻,邓蒙和吴前也相继手软,没有能够投进最后一球,错失好局。

此前稠州银行男篮就容易在比赛下半场出现突然断电的情况,在领先的时候被对手打出一波追分潮,在对山西的比赛中,这样的



情况出现在了最后一节,浙江稠州银行男篮曾经一度达到近10分的领先分差,被山西男篮在最后时刻追平,遭遇了准绝杀。

浙江稠州银行男篮主帅刘维伟也分析说最后的防守没有做好:“比赛就是这样,处理好了就赢了,处理不好就输了,不管怎么样,球员在场上还是很拼的。”

本报记者 曹林波